
岩出市民俗資料館

民俗資料館評価

平成27年度



評価 H26年度実 H26年度実 H27年度

項目 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 績に対する H27年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

１　施設利用の推進に関して

① 資料館入館者数 36,753 38,235 39,148 41,000 104.7% 39,795 101.7% 97.1% B

② 展示回数 8 11 12 12 100.0% 11 91.7% 91.7% C

③ 報道機関等への資料提供数 16 33 35 35 100.0% 36 102.9% 102.9% A

　 　 　 　 　 　

　

○現状（課題等も含め） 「1 施設利用の推進に関して」の全体評価　　　　　 【概ね達成】
○達成状況等　【Ａ（33.4％）Ｂ（33.3％）C(33.3%)】

○２７年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

平成27年度 資料館評価シート
(平成28年3月現在)岩出市民俗資料館

・近隣の歴史文化施設や報道機関に対しても啓発を行い、来館者に
ついては、ポスターやチラシにより啓発を行った結果、入館者数につ
いてはH26年度の実績を上回ったが、27年度の目標値は達成できな
かった。
・展示回数については、文化協会1クラブの休会により、目標値を達
成できなかった。
・報道機関等への資料提供数については、目標値を達成した。

文化協会作品展示
1クラブ中止

ＨＰでの情報発信含む

・入館者数については、今後もポスター・チラシによる啓発、近隣市
等の歴史文化施設の情報収集、報道機関等広報活動の充実に努
めていく。また、ねごろ歴史資料館との連携の強化を図り、新しい展
観事業を計画して入館者の増加を図っていく。

・入館者数は、目標に届いていないが年々増加しているこ
とを踏まえ、広報やＰＲ方法はもとより来館者にご満足いた
だき、楽しかったと思っていただけるような運営を行うた
め、近隣の博物館や資料館をはじめとする施設の啓発方
法を参考にするなど調査し、効率の良い啓発を行い集客に
つなげる。

・市民や次代を担う児童・生徒・学生に郷土の歴史・文化に
関心や興味を抱くきっかけ作りを前提とした歴史学習会・
講座等を開催する。近隣の博物館・資料館からの情報を収
集して内容の充実を図る。
・民俗資料館を活性化させるため、常設展示である根来塗
や民具など郷土資料の展示について報道機関や市ウェブ
サイトなどを活用した広報を積極的に行い関心を引く。

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H27年度の目標 H27年度の状況
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評価 H26年度実 H26年度実 H27年度

項目 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 績に対する H27年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

２　資料の収集及び保存に関して

① 郷土資料購入点数 0 5 5 5 100.0% 12 240.0% 240.0% A 根来漆器購入

② 郷土資料寄贈点数 8 15 17 20 117.6% 15 88.2% 75.0% C 民具

　 　 　 　 　 　

　

　

○現状（課題等も含め） 「2 資料の収集及び保存に関して」の全体評価  【達成できていない】
○達成状況等　【A（50％）C（50％）】

○２７年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

平成27年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成28年3月現在)

・郷土資料購入点数については、「根来塗漆器」を計画どおり購入
し、目標を達成した。
・郷土資料寄贈点数については、資料の寄贈の多数の申し出を頂
いたが、既に所蔵しているものがあり、目標値には達しなかった。

・根来塗漆器については、資料収集事業計画どおりに、事業を実施
し、展示の入替可能数の確保に努める。
・民具などの郷土資料は程度のよいものが集まらず、所蔵品展等で
手に触れることが出来る展示を目指すために、出来る限り完動品を
引き取る方向で進める。また、小学校の授業でも古民具が取り上げ
られており、教材として役割を果たすことが出来るものを収集し、所
蔵点数の充実を図りたい。

・展示の入れ替えが可能になるよう資料収集事業計画に
基づき資料（根来塗漆器）の購入を行っている。
・収集資料に関しては、展示に活用するため、またそのま
までは散逸・亡失してしまうような資料を保管するために資
料収集を行っています。

・展示の入れ替えが可能になるよう資料収集事業計画に
基づき「根来塗漆器」の購入を行う。
・民具などの郷土資料の収集は、所蔵点数の拡充を目指
し、新たに所蔵した資料を順次公開し、来訪者が満足でき
る展示を目指す。

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H27年度の目標 H27年度の状況
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評価 H26年度実 H26年度実 H27年度

項目 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 績に対する H27年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

３　展示・講演会に関して

① 秋季企画展入館者数 5,303 6,295 6,189 6,500 105.0% 7,510 121.3% 115.5% A

② 文化協会作品展示入館者数 6,877 7,812 8,212 9,000 109.6% 7,922 96.5% 88.0% C

③ 根来塗講座受講生作品展示入館者数 7,359 8,237 6,595 8,500 128.9% 5,367 81.4% 63.1% C

④ 所蔵品展入館者数 0 3,017 3,035 3,200 105.4% 3,284 108.2% 102.6% A

⑤ 収集資料品展入館者数 0 16,870 39,148 41,000 104.7% 39,795 101.7% 97.1% B

⑥ 歴史講座（年２回）参加者数 149 174 135 180 133.3% 225 166.7% 125.0% A
⑦ 秋季企画展講演会参加人数 47 85 40 90 225.0% 47 117.5% 52.2% B
⑧ 報道機関等への資料提供数 24 37 39 40 102.6% 40 102.6% 100.0% B ＨＰでの情報発信含む

○現状（課題等も含め） 「3 展示・講演会に関して」の全体評価　  　　　 【概ね達成】
○達成状況等　【A（37.5％）B（37.5％）C（25.0％）】

○２７年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

・秋季企画展・所蔵品展入館者数、歴史講座参加者数は、平成26年
度実績値を上回り、平成27年度の目標値も達成できたが、収集資料
品展入館者数、秋季企画展講演会参加者数については、平成26年
度の実績値は上回ったが、平成27年度の目標値には達しなかった。
また、文化協会作品展示・根来塗講座受講生作品展示入館者数に
ついては、平成26年度実績値、平成27年度目標値を達成できな
かった。

・所蔵品展・企画展において、キャプション（表示）文字を大きくした
り、展示品に説明文・画像を取り入れるなど工夫をしながら、観やす
くわかりやすい展示を行い、ポスター・チラシついては主に画像を使
うことで文字を減らし、視覚で訴えるものへと改変を行っていく。
・入館者数・参加者数については、増減の原因の把握は難しいとこ
ろですが、目標達成のため、啓発の時期を早める、啓発場所を広げ
る、報道機関等への資料提供など広報活動の充実を図っていきま
す。

・展観事業として、常設展・秋季企画展・所蔵品展・収集資
料品展を実施している。
・その他に文化協会各団体の作品展示や根来塗講座受講
生作品展示を行っている。しかし文化協会作品展示の参加
団体は増えていない。
・市民の歴史・文化についての学習ニーズに応えるため、
歴史講座や秋季企画展講演会を実施している。

・市の歴史・文化に関心や理解をさらに深めてもらうため、
他の資料館などの優れた展示等を視たり、情報収集を図り
ながら展観事業の充実を図る。
・歴史講座については、旧和歌山県会議事堂（一乗閣）に
因んだ内容で講座を実施。
・秋季企画展では、来館者やアンケートで要望の多い鉄砲
をテーマとして企画展『鉄砲展』を開催。
・岩出市文化協会の活動を積極的に受け入れ利用団体数
の増加させると同時に資料館の認知度を上げる。

平成27年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成28年3月現在)

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H27年度の目標 H27年度の状況
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評価 H26年度実 H26年度実 H27年度

項目 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 績に対する H27年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

４　学校教育への積極的な支援に関して

① 歴史学習会（年３回）参加人数 58 81 78 90 115.4% 103 132.1% 114.4% A

② 学校利用受入、児童生徒利用 542 715 466 850 182.4% 829 177.9% 97.5% B

③ 報道機関等への資料提供数 2 6 8 8 100.0% 8 100.0% 100.0% B

○現状（課題等も含め） 「4 学校教育への積極的な支援に関して」の全体評価 【ほぼ達成】
○達成状況等　【A（33.4 ％）B（66.6 ％）】

○２７年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

平成27年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成28年3月現在)

・小学生を対象とした「夏休みこども歴史学習会」は勾玉づくりを実
施したところ、定員を上回る申込があり、急きょ定員増により対応し
た。今後、参加人数の定員枠を増やしていく。基本的には申し込ま
れた方全員受講してもらう体制とします。
・学校利用受入等について、小学校の授業でも古民具が取り上げら
れており、学校教育活動の一環として実施できるよう、貸出資料の
充実を図り、資料館所蔵の古民具の貸出しについて小学校へ啓発
していく。

・小学生を対象とした「夏休み子ども歴史学習会」は７月、８
月の２回実施、成人を対象とした「歴史学習会」は９月に実
施。
・今年度の「所蔵品展」は、小学校３、４年生で学習する「昔
の道具」に因み、学習内容の副本的な内容で開催。
・時代の担い手となる児童、生徒、学生がふるさとの歴史を
学び「ふるさと岩出」に歴史・文化に関心が持てるよう、学
校、教育機関、岩出図書館等と連携して、学校教育への積
極的な支援に努める。

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H27年度の目標 H27年度の状況

山北小・根来小・中央小
岩出中・新人教職員研修

・市内在住の小学生を対象として、夏休み期間中に「子ど
も歴史学習会」を２回実施している。また、成人向けに「歴
史学習会」を９月に実施し、前年度の目標・実績値を上
回った。

・学校利用受入について、学校への積極的な広報が課題。

・歴史学習会参加人数については、平成26年度実績値及び、平成
27年度の目標値を達成した。
・学校利用受入、児童生徒利用については、過去3年間の実績値を
上回る人数となったが、平成27年度の目標値に達成しなかった。
・報道機関等への資料提供については、平成26年度実績値及び、
平成27年度目標値は同値であった。

ＨＰでの情報発信含む
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評価 H26年度実 H26年度実 H27年度

項目 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 績に対する H27年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

３　展示・講演会に関して

① 秋季企画展入館者数 5,303 6,295 6,189 6,500 105.0% 7,510 121.3% 115.5% A 実績↑ 目標↑

② 文化協会作品展示入館者数 6,877 7,812 8,212 9,000 109.6% 7,922 96.5% 88.0% C 実績↓ 目標↓

③ 根来塗講座受講生作品展示入館者数 7,359 8,237 6,595 8,500 128.9% 5,367 81.4% 63.1% C 実績↓ 目標↓

④ 所蔵品展入館者数 0 3,017 3,035 3,200 105.4% 3,284 108.2% 102.6% A 実績↑ 目標↑

⑤ 収集資料品展入館者数 0 16,870 39,148 41,000 104.7% 39,795 101.7% 97.1% B 実績↑ 目標↓

⑥ 歴史講座（年２回）参加者数 149 174 135 180 133.3% 225 166.7% 125.0% A 実績↑ 目標↑
⑦ 秋季企画展講演会参加人数 47 85 40 90 225.0% 47 117.5% 52.2% B 実績↑ 目標↓
⑧ 報道機関等への資料提供数 24 37 39 40 102.6% 40 102.6% 100.0% B ＨＰでの情報発信含む

○現状（課題等も含め） 「3　展示・講演会に関して」の全体評価　  　　　【概ね達成】
○達成状況等　【A（37.5％）B（37.5％）C（25.0％）】

○２７年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

・展観事業として、常設展、秋季企画展、所蔵品展、収集
資料品展を実施している。
・その他に文化協会各団体の作品展示や根来塗講座受講
生作品展示を行っている。しかし文化協会作品展示の参加
団体は増えていない。
・市民の歴史・文化についての学習ニーズに応えるため、
歴史講座や秋季企画展講演会を実施している。

・秋季企画展入館者数・所蔵品展入館者数・歴史講座参加者数・報道機関等への
資料提供数については、平成２７年度の目標値を達成した。
・収集資料品展入館者数・秋季企画展講演会参加者数については、平成２６年度の
実績値は上回ったが、平成２７年度の目標値には、達しなかった。
・文化協会作品展示入館者数・根来塗講座受講生作品展示入館者数については、
平成２６年度実績値・平成２７年度目標値を達成できなかった。

・市の歴史・文化に関心や理解をさらに深めてもらうため、
他の資料館などの優れた展示等を視たり、情報収集を図り
ながら展観事業の充実を図る。
・歴史講座については、旧和歌山県会議事堂（一乗閣）に
因んだ内容で講座を実施。
・秋季企画展では、来館者やアンケートで要望の多い鉄砲
をテーマとして企画展『鉄砲展』を開催。
・岩出市文化協会の活動を積極的に受け入れ利用団体数
の増加させると同時に資料館の認知度を上げる。

・所蔵品展・企画展において、キャプション（表示）文字を大きくした
り、展示品に説明文・画像を取り入れるなど工夫をしながら、観やす
くわかりやすい展示を行い、ポスター・チラシついては主に画像を使
うことで文字を減らし、視覚で訴えるものへと改変を行っていく。
・入館者数・参加者数については、増減の原因の把握は難しいとこ
ろですが、目標達成のため、啓発の時期を早める、啓発場所を広げ
る、報道機関等への資料提供など広報活動の充実を図っていきま
す。

平成27年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成28年3月現在)

＜参考＞　過去3年間の状況 H27年度の目標 H27年度の状況

評価

　備　考
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